



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 11-360-4544-120-2020
Zagreb, 27. srpnja 2020.

MINISTARSTVO FINANCIJA
dr.sc. Zdravko Marić, ministar
Katančićeva 5
10000 ZAGREB
kabinet@mfin.hr

MINISTARSTVO KULTURE I MEDIJA
dr.sc. Nina Obuljen Koržinek, ministrica
Runjaninova 2
10000 ZAGREB
kabinet@min-kulture.hr

MINISTARSTVO MORA, PROMETA I
INFRASTRUKTURE
g. Oleg Butković, ministar
Katančićeva 5
10000 ZAGREB
ministar@mmpi.hr

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDA
Mr.sc. Marija Vučković, ministrica
Ul grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
kabinet@mps.hr

MINISTARSTVO TURIZMA I SPORTA
dr.sc. Nikolina Brnjac, ministrica
Prisavlje 14
10000 ZAGREB
ministar@mint.hr

Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi Republike Hrvatske – specifični zahtjevi sektora

Poštovani,

Hrvatska obrtnička komora nastavlja aktivno i kontinuirano predlagati mjere za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu s ciljem ostvarivanja potencijala svih hrvatskih obrta, njih više od 89.000, koji su zasigurno jedno od rješenja za nova radna mjesta.

Uz čestitke za ulazak u Vladu RH, dostavljamo traženja hrvatskih obrtnika iz područja nekoliko obrtničkih djelatnosti kako slijedi:

- 1. Utvrdite 10 graničnih prijelaza za nesmetan prolazak hrvatskih i slovenskih kamiona**

Kriza izazvana pandemijom koronavirusa potvrdila je važnost prometa robom na koju Hrvatska obrtnička komora godinama upozorava. Dugotrajno čekanje na graničnim prijelazima znatno poskupljuje rad u prijevozničkoj djelatnosti, ali time i nabavu robe te u konačnici i krajnji trošak prema građanima.

S obzirom na navedeno, tražimo utvrđivanje 10 graničnih prijelaza na kojima bi bio dopušten nesmetan prolazak hrvatskih i slovenskih kamiona kako bi se omogućio brži protok vozila.

2. Regulirajte djelatnost autotaksi prijevoza

Zakon o prijevozu u cestovnom prometu (NN 41/18, 98/19) uredio je taksi prijevoz kao djelatnost javnog prijevoza putnika osobnim automobilom koji se obavlja temeljem licencije za unutarnji cestovni promet koju izdaje nadležno upravno tijelo županije odnosno Grada Zagreba i dozvole koju izdaje tijelo nadležno za promet u jedinici lokalne samouprave, odnosno u Gradu Zagrebu. Pri tome evidenciju vozila kojima se obavlja autotaksi prijevoz vodi sam prijevoznik, dok za sve ostale vrste prijevoza evidenciju vodi izdavatelj licence.

Tražimo da dozvola za obavljanje taksi djelatnosti vrijedi samo za jedno vozilo i jednu registarsku oznaku. Jedinice lokalne samouprave trebaju same odrediti visinu naknade za izdavanje dozvole za obavljanje autotaksi djelatnosti na svome području, čime bi se otvorila mogućnost gradovima da ulože dodatna sredstva u cestovnu infrastrukturu koja u ovom trenutku nije adekvatno opremljena za nagli porast taksi vozila (stajališta, ugibališta).

3. Uvedite plaćanje RTV pristojbe po gospodarskom subjektu, a ne po prijarniku

Tražimo da se plaćanje RTV pretplate uredi na način da se trošak pristojbe odnosi na jedan registrirani gospodarski subjekt, umjesto na pojedinačne prijarnike. Trenutno propisana obveza veliko je opterećenje na obrtništvo i gospodarstvo u cjelini.

4. Osigurajte zajedničku odgovornost prijevoznika, pošiljatelja i utovaritelja za pretovar vozila

Zakon o sigurnosti prometa na cestama (NN br. 67/08, 48/10, 74/11, 80/13, 158/13, 92/14, 64/15, 108/17, 70/19, 42/20) člankom 154. propisao je zabranu opterećenja vozila u prometu iznad najveće dopuštene mase ili osovinskog opterećenja, odnosno preko mogućnosti koje dopušta cesta i za prekoračenje opterećenja utvrdio visoke novčane kazne za prijevoznike.

Poštujući ciljeve očuvanja sigurnosti i smanjenja opterećenje cestovne infrastrukture, tražimo izmjenu Zakona i usklađenje koje se odnosi na odgovornost kod pretovara sa zakonskim rješenjima u zemljama Europske unije poput Njemačke, Slovenije i Austrije. U tom smislu, tražimo da zakonodavac za pretovar vozila uz prijevoznika tereti i pošiljatelja te utovaritelja tereta, koji je osoba daleko stručnija od prijevoznika procijeniti masu ovisno o vrsti tereta.

5. Uvedite kalo za cvječarsku djelatnost

Pravilnik o porezu na dodanu vrijednost propisuje izuzetak za kalo, rastep, kvar i lom do visine utvrđene odlukom Hrvatske obrtničke komore, u kojim se okvirima nastali manjkovi ne smatraju izuzimanjem dobara u neposlovne svrhe te ne podliježu oporezivanju.

Hrvatska obrtnička komora izradila je prijedlog Odluke o dopuštenoj visini kala, rastepa, kvara i loma na proizvodima u cvjećarskim djelatnostima, zbog specifičnosti poslovanja s cvijećem u odnosu na trgovinu. Povećanje dozvoljenih stopa rezultirat će kvalitetnijim pristupom u planiranju nabave novih količina cvijeća i materijala, te nedvojbeno pokazati rezultate u neevidentiranom višku otpada i loše kvalitete proizvoda. Donošenjem nove Odluke, a samim time i povećanih stopa na ime kala, rastepa i loma, želimo da se obrtnicima osiguraju realni i porezno opravdani izdaci.

S obzirom na pad potrošnje i ukupnog prometa, otežano poslovanje te općeniti pad kupovne moći građana, tražimo suglasnost Porezne uprave kako bi predložena Odluka bila usvojena i primijenjena.

6. Omogućite otvaranja obrta uz OPG

Obrt omogućuje obavljanje većeg broja gospodarskih djelatnosti, uključujući poljoprivredne djelatnosti te time olakšava prilagodbu gospodarskog subjekta prilikama na tržištu rada. Postojeći propisi ograničavaju istodobno obavljanje obrta uz OPG za poljoprivredu te se odnose i na druge članove zajedničkog kućanstva OPG-a.

Tražimo da se navedene regulatorne prepreke uklone te da se omogući otvaranje obrta uz OPG.

7. Omogućite obavljanje sportske djelatnosti u obrtu

Postojeći Zakon o sportu (NN 71/06, 124/10, 124/11, 86/12, 94/13, 85/15, 19/16, 98/19, 47/20, 77/20) propisuje obavljanje sportskih i sa sportom povezanih aktivnosti od strane fizičkih osoba kao samostalnu djelatnost koja se upisuje u poseban registar te se ne može obavljati u obrtu. S obzirom da se u obrtu obavljaju druge djelatnosti koje nadopunjuju sportske djelatnosti, kao što su masaža ili trgovina sportskim rekvizitima, ovakva regulativa predstavlja veliku administrativnu prepreku jer se nameće obveza dvostruke registracije djelatnosti.

S ciljem uklanjanja ovih prepreka, tražimo da se izmjeni Zakon o sportu na način da se omogući obavljanje sportskih i sa sportom povezanih aktivnosti u obrtu.

8. Povežite i promovirajte domaću proizvodnju i usluge uz poticanje izvoza i promocije na inozemnom tržištu

Domaća proizvodnja svojom kvalitetom i dostupnošću zaslužuje biti brendirana u svrhu veće prepoznatljivosti. Glavna prepreka povezivanju je neujednačenost u kvaliteti, količinama i sezonalnosti. zbog čega se u praksi najčešće povezuju pojedini manji proizvođači međusobno.

Tražimo da se više pažnje posveti promociji domaćih proizvoda i razvijanju svijesti potrošača o prednosti domaćih proizvoda i usluga, a još više razvoju modela i alata povezivanja proizvođača i pružatelja usluge u cilju okrupnjavanja i standardiziranja ponude.

U tom smislu, snažno se zalažemo za bolje povezivanje rada nadležnih ministarstava u svrhu razvoja i jačanja hrvatskog gospodarstva. Isto tako, s ciljem osiguranja dugoročnog razvoja hrvatskog gospodarstva, nužno je dodatno potaknuti izvoz na tržište Europske unije, regionalna tržišta te izvoz na globalnoj razini.

Tražimo da se uz postojeće kredite i programe osiguranja izvoza, osiguraju sredstva bespovratnih potpora za potrebno usklađivanje s tehničkim normama propisanim za različita tržišta i certificiranje, za edukaciju djelatnika i druge troškove u vezi pripreme i ostvarenja izvoza.

Sastavni dio promocije jest organizacija zajedničkog nastupa obrtnika na inozemnim sajmovima gdje treba promovirati sve gospodarske grane. Tražimo da se osiguraju dodatna sredstva za veći opseg promocije na specijaliziranim sajmovima za pojedine djelatnosti te da se s najviše razine osigura koordinacija svih dionika uključenih u procesu.

Kroz osiguranu tehničku pomoć i promociju, potencijal obrtništva za izvoz uvelike bi se unaprijedio te bi im se omogućilo da više sudjeluju u izravnom izvozu.

S poštovanjem,

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec



Ranogajec

O tome obavijest:

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
dr.sc. Tomislav Čorić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
ministar@mingo.hr